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Ηλεπτήκλωστή
της εκεχειρίας

λάχιστοι άνθρωποι ήταν πραγματικά αισιόδοξοι , πιστεύ
οντας πως η εκεχειρία στη Γάζα θα αποδειχτεί βιώσιμη.

Λίγες μέρες μετά η κλωστή που κρατά την εκεχειρία είναι
έτοιμη να κοπεί πλήρως , χωρίς καννα περάσουμε στηνπερίφημη
δεύτερη φάση του σχεδίου Τραμπ που προέβλεπε αφοπλισμό της
Χαμάς και υποχώρηση των δυνάμεων του Ισραήλ .

Από την πρώτη στιγμή εκφράστηκε έντονος σκεπτικισμός- για το αν κάτι τέτοιο μπορεί να είναι εφικτό . Θα μπορούσε η
συζήτηση να σταματήσει στην 7η Οκτωβρίου 2023 .

Γιατί η Χαμάς, που διέπραξε τη φρικτή τρομοκρατική επίθεση
και προκάλεσε έναν νέο πόλεμο στην περιοχή να θελήσει να
αφοπλιστεί;

Για ένα καλύτερο μέλλον των ανθρώπων στη Γάζα ; Για μια
προοπτική επίλυσης του Παλαιστινιακού ;

Τότε γιατί διέπραξε την τρομοκρατική επίθεση της 7ης Οκτω-
βρίου;

Η Γάζα βρίσκεται σε πραγματική ανθρωπιστική κρίση και η
προοπτική επίλυσης του Παλαιστινιακού είναι δυσκολότερη
από ό,τι ήταν πριν από δύο χρόνια .

Δεν πρέπει να κρυβόμαστε πίσω από την επιθυμία μας για
ειρήνη και σταθερότητα στην περιοχή. Η Χαμάς δεν μπορεί
και δεν θέλει να υπάρξει ως μια αμιγώς πολιτική οργάνωση,

χωρίς ένοπλο τμήμα και τρομοκρατική βία . Δεν αποδέχεται το
δικαίωμα ύπαρξης του κράτους του Ισραήλ . Αναγκάστηκε να
δεχτεί αυτή την, στην πραγματικότητα προσωρινή και μετα-
βατική , εκεχειρία , όχι λόγω των διπλωματικών πιέσεων του
προέδρου Τραμπ και της διαμεσολάβησης Τουρκίας , Κατάρ και
Αιγύπτου , αλλά γιατί οι στρατιωτικές επιχειρήσεις του Ισραήλ
της επέφεραν συντριπτικά πλήγματα και την οδήγησαν σε ένα
αδιέξοδο που μπορούσε να βγει μόνο με μα συμφωνία, στην
οποία όμως δεν πιστεύει . Δεν πρέπει άλλωστε να ξεχνάμε πως
έχει χάσει και την υποστήριξη του Ιράν και του λεγόμενου
«Αξονα της Αντίστασης».

Πώς αξιοποίησε η Χαμάς το μικρό παράθυρο ευκαιρίας που
της προσέφερε η συμφωνία εκεχειρίας; Με τον εξοπλισμό νέων
τρομοκρατών και με ένα εκτεταμένο κύμα ωμής βίας μεταξύ
διαφόρων φατριών των Παλαιστινίων, καθώς και με «αντίποι-
να» εναντίον Παλαιστινίων που κατηγόρησε ως συνεργάτες
του Ισραήλ.

Η Χαμάς δεν είναι μια ιδεατή , ουτοπική κατασκευή, εί-
ναι μια βίαιη οργάνωση που πραγματοποιεί τρομοκρατικές
επιθέσεις και σε κάθε ευκαιρία , όπως είχε κάνει και έπειτα
από τις εκλογές που κέρδισε , εξαπολύει βία εναντίον άλλων
Παλαιστινίων.

Μιαπραγματική βιώσιμη ειρήνη στη Λωρίδα της Γάζας και στην
περιοχή δεν μπορεί να επιτευχθεί με τη Χαμάς ως συνομιλητή .

Εχει τοποθετηθεί άλλωστε επί αυτού και η ΠαλαιστινιακήΑρχή.

Το μεγαλύτερο λοιπόν πρόβλημα της εκεχειρίας είναι το
ίδιο με το πρόβλημαπου οδήγησετηνπεριοχή στον πόλεμο. Η
Χαμάς και ο βίαιος εγκλωβισμόςτων Παλαιστινίων στη Λωρίδα
της Γάζας .

Ησταθερότητα και η πραγματική ευκαιρία για τους Παλαιστινί
ους μπορεί να έρθει μόνο ανεπιβληθεί στηΧαμάς ο αφοπλισμός
και η αποχώρησή της απότηΛωρίδα της Γάζας και παράλληλα ,

μέσω της πολιτικής ενδυνάμωσης των Παλαιστινίων, στηριχθεί
μια νέα πολιτική δομή εκπροσώπησης που θα συμμετάσχει σε
συζήτηση για ένα βιώσιμο και ειρηνικό αύριο .

εαυτή την κατεύθυνση χρειάζεται και το Ισραήλ να δείξει
πολιτικά αντανακλαστικά και να βοηθήσει με τη στάση
του τους Παλαιστινίους να περάσουν στην επόμενη ημέρα

μετά τη Χαμάς. Προχωρώντας ακόμη και σε δύσκολες αποφάσεις ,

όπως η απελευθέρωσητου Μπαργούντι, πολιτικού που σύμφωνα
με τις τελευταίες δηλώσεις του , οι οποίες έχουν γίνει εδώ και
χρόνια βέβαια , υποστηρίζει την προοπτική των δύο κρατών.

Ο Τριαντάφυλλος Καρατράντος είναι δρ Ευρωπαϊκής Ασφάλειας και Νέων Απει
λών και επιστημονικός συνεργάτης στο Ελληνικό Ιδρυμα Ευρωπαϊκής και Εξωτερι
κής Πολιτικής (ΕΛΙΑΜΕΠ)
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